

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новый год для швейцарской экономики | L'année de résistance et affirmation pour economiesuisse

Автор: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 16.01.2012.



Руководителям economiesuisse Герольду Буреру и Паскалю Гентинетта есть, о чем задуматься(© Keystone)

По мнению экспертов, две главные народные инициативы, по которым населению Швейцарии предстоит высказаться в 2012 году, ослабят, в случае их успеха, экономическую привлекательность Конфедерации.

|
La nouvelle année sera marquée par d'importantes décisions de politique économique.
L'année de résistance et affirmation pour economiesuisse

В наступившем году швейцарской экономике предстоит продолжить прохождение проверки на прочность. Сильный франк, о последствиях которого мы [уже писали](#), в совокупности с долговым кризисом и ослабленной международной конъюнктурой, сдерживает развитие рынка и грозит ростом безработицы. Обо всем этом говорил в

конце прошлой недели Герольд Бюрер, президент economiesuisse, на традиционной пресс-конференции в Цюрихе.

По его словам, в центре внимания этой организации, объединяющей представителей разных отраслей национальной экономики, будут в этом году две народные инициативы: первая, касающаяся продления гарантированного отпуска до шести недель, и вторая, обладающая красноречивым названием «Международные соглашения: слово народу!».

Против обеих economiesuisse будет бороться всеми доступными средствами, заверил господин Бюрер представителей прессы. Такую позицию по вопросу отпусков он аргументировал тем, что огромное число предприятий просто не потянут такой дополнительной финансовой нагрузки, особенно в период экономической нестабильности.

Вопрос же международных соглашений потребовал более пространных объяснений. Economiesuisse твердо намерена выступать против всех инициатив, имеющих целью радикально сократить или совсем запретить иммиграцию. По мнению представителей организации, Швейцария извлекла немалую пользу из заключенного с ЕС соглашения о свободном перемещении лиц. Не отрицая, что у возросших миграционных потоков есть и негативные последствия, она предлагает разбираться с ними в каждом конкретном случае, а не отменять само соглашение, что поставило бы под удар весь пакет двусторонних соглашений ЕС и Швейцарии. Как известно нашим читателям, другая группа швейцарского населения придерживается противоположного взгляда и обвиняет именно это соглашение и в росте преступности в Швейцарии, и в появлении [попрошаек и бомжей](#) на ее улицах.

Но оба вышеназванных вопроса относятся, скорее, к политике. Что же касается непосредственно экономики, то тут economiesuisse настроена очень позитивно.

Своей первоочередной задачей она считает укрепление швейцарской промышленности посредством инноваций. «Наша страна – среди основных инноваторов мира», - напомнил Кристоф Мадер, вице-президент economiesuisse и президент экономического объединения «Наука и промышленность». По его мнению, эту позицию надо непременно отстаивать и укреплять. Каким образом? Развивая связи между промышленностью и вузами и быстрейшим выводом на рынок инновационной продукции. Он заметил при этом, что производственный и инновационный процессы неразрывно связаны, и призвал избегать чрезмерной делокализации предприятий. Только от «способности предприятий к инновации, а не от индустриальной политики, диктуемой государством» зависит успех швейцарской экономики, поддержал коллегу директор economiesuisse Паскаль Гентинетта.

Были названы и другие приоритетные области деятельности economiesuisse в 2012 году.

Денежная политика. Независимость Национального банка оправдала себя и должна оставаться полной, особенно в период переживаемых сегодня волнений. Нельзя допустить, чтобы вследствие недавних событий (понятно, что имеется в виду [ход в отставку Филиппа Хильдебранда](#) – НС), работа банка была политизирована. Установленный фиксированный уровень франка должен быть сохранен.

Внешняя экономическая политика. Для того, чтобы занять выгодные позиции на новых рынках, Швейцария должна закрыть бреши в сети договоров о свободных обменах. Разрыв соглашения о свободном перемещении лиц, заключенного с ЕС, был бы опасен.

Бюджетная и налоговая политика. Замедление задолженности доказало свою эффективность для финансов Конфедерации, теперь необходимо создать подобный механизм и для системы социального страхования.

Энергетика, экология и инфраструктуры. Для эффективного перехода к новым источникам энергоснабжения должны быть установлены четкие ориентиры с учетом основных требований: безопасность, надежность поставок, конкурентные цены и защита окружающей среды. Что же касается транспортных инфраструктур, то они, по мнению представителей economiesuisse, должны развиваться поэтапно и финансироваться пользователями. (Читай – повышение налогов для владельцев транспортных средств.)

Образование и наука. В контексте международной конкуренции особенно важно продвигать инновации, прежде всего, в технических областях. Из этих соображений финансирования образования и исследовательской деятельности должно стать приоритетной статьей национального бюджета.

Регламентирование экономической деятельности. Защита «швейцарской» должна проводиться не формально, а с учетом реалий и существующей конкуренции. Исходя из интересов национальной экономики, инициатива о шестинедельной отпуске должна быть отвергнута как угрожающая рынку труда.

Вот такой насыщенный экономическими событиями год ожидает нас с вами, дорогие читатели, в Швейцарии.

[экономика Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12820>